



三龙镇

“有事好商量”激发基层治理新效能

本报讯(雒聪 孙莹)“斗沙线道路两旁的路灯损坏很长时间了,增加了交通事故发生的风险。”“社区的垃圾桶清运不及时,影响了周围环境和群众的日常生活,希望协调解决一下。”3月21日,在大丰区三龙镇东村“有事好商量”协商议事室内,政协委员、党员代表、村民代表等齐聚一堂,你一言我一语,讨论得热火朝天。近年来,三龙镇围绕老百姓的操心事、烦心事、揪心事,不断完善协商机制、拓展协商平台,探索协商形式,切实把人民政协的制度优势转化为基层社会治理的强大效能。

完善协商机制,打造基层治理新引擎。坚持将党的领导贯穿于基层协商全过程。协商前,明确22个村(社区)党组织书记为协商议事召集人,广泛邀请政协委员、党员代表、群众代表、相关职能部门代表等参与协商,聚焦党政关注、群众关心、社会关切的急难愁盼问题,通过委员提案、群众提案等方式确定协商议题;协商中,引导各类协商主体充分发表意见建议,形成既符合政策法规又符合群众切身利益的意见;协商后,将这些建议层层分解,把每个建议落实到相关部门,指定专人负责,确保事事有回音、件件有落实。

拓展协商平台,搭好基层治理新舞台。按照有协商平台、有统一标识、有委员联系、有制度规范、有工作实效、有激励保障的“六有”标准,依托党员活动室、新时代文明实践中心、人民调解中心等现有场所和资源,搭建村级“有事好商量”协商议事室22个。2024年组织开展协商议事活动44次,收集意见建议62条,解决民生问题38件。同时,延伸协商触角,依托网格设立“协商议事小组”,因地制宜利用现有的凉亭、长廊等打造特色协商议事平台,把协商平台搭建到百姓家门口,实现“就地协商”“随时协商”。截至目前,组织开展“微协商”200余次,化解各类“小问题”100余件。

探索协商形式,激发基层治理新效能。一方面,组织各村(社区)“有事好商量”协商议事室创建专属二维码,并在网格群内广泛宣传。群众可以通过扫码实现协商议事工作“码”上出题、“码”上建议、“码”上协商、“码”上查情。另一方面,各协商议事室可以通过该码广泛收集民情民意。对群众反映的问题建议,能够立刻解决落实的及时线上给予回复,对于暂时无法解决的且关注度、涉及面广的议题,根据实际情况,报经村委会同意后组织开展线下协商,真正实现从“面对面”向“键对键”“端对端”的网络协商拓展。截至目前,共收集议题202条,完成协商188次。

新洋街道

推进全民阅读

本报讯(卞廷勇)为深入推进全民阅读,营造“书香社区”文化氛围,3月26日,亭湖区新洋街道新时代文明实践所联合小洋湾社区新时代文明实践站,组织开展“阅四季 品书香”全民阅读系列活动。活动以阅读为载体,联合社区志愿者团队,通过多元化形式激发居民阅读热情,弘扬文明新风。

活动现场,社区图书室经过精心布置,温馨的阅读环境吸引了大批居民参与。居民在志愿者的带领下,阅读了一本本经典好书。通过“经典诵读”“好书推荐”“读书沙龙”等环节展开互动,互相分享了《平凡的世界》《乡土中国》等书籍的阅读感悟,现场还设置了“图书漂流角”,参与者自发捐赠闲置书籍百余册。

下一步,小洋湾社区将继续深化全民阅读工作,计划创建“邻里书屋”,开展“阅读之星”评选,推动书香文化融入社区治理,为构建文明和谐社区注入持久精神动力。

东亭湖街道

开展志愿服务

本报讯(周书慧 戴亚君)3月26日,亭湖区东亭湖街道党工委、新时代文明实践所、妇联、北林社区党委、新时代文明实践站、妇联、网格中心,联合盐城师范学院药学院师生在北林社区德邻里·惠民生党群服务站开展“智慧生活,健康相伴”为主题的学雷锋志愿服务活动。

活动中,药学院博士沈倩为社区居民带来了一场生动实用的健康讲座。她详细讲解了高血压、糖尿病、关节炎等老年常见病的发病原因、预防措施和日常管理方法,并耐心解答了居民们提出的健康问题。在义诊服务区,服务站工作人员及学院师生志愿者们为居民提供免费量血压服务,细致解读检测数据,帮助在场居民更好地了解自身健康状况。志愿者们还化身“安全宣传员”,向居民分发反诈宣传单,通过真实案例揭露“养生骗局”“冒充熟人”“银行卡消费”等常见诈骗手法,手把手指导居民安装国家反诈中心APP,并帮助设置电话骚扰拦截功能,为居民筑牢数字时代的安全屏障。

此次活动为社区居民送去了健康关怀和反诈知识,通过联合共进,精准服务的方式,让更多专业力量下沉到一线,把民生服务转化为群众触手可及的幸福体验。

大洋街道东升新村社区

做好消防培训

本报讯(陈金艳)3月21日,亭湖区大洋街道东升新村社区会议室座无虚席,一场主题为“消防千万家 平安你我他”的消防安全培训活动正式启动。辖区社会面小场所业主、社区工作人员、专兼职网格员等30余人参加了培训。

本次培训通过理论讲解、实操演练等方式,指导帮助社会面小场所业主、消防安全员提升安全防范意识和隐患排查能力,掌握消防技能。培训现场,一部以“学安全、懂安全、守安全”为主题的短视频引发关注,课程系统梳理了餐饮、旅馆、商超、社会服务、维修、医疗机构等12类场所的安全治理标准。“视频里燃气泄漏报警装置使用办法的介绍讲得很细致,我们餐饮店最需要这样的实用技能。”经营面馆的蒋老板边记录边点头。

“小场所连着大民生,每个商铺都是社区安全链条的重要环节。”东升新村社区党委书记蒋玉干表示,社区已组建由网格员、党员志愿者、商户代表组成的联合巡查队,重点排查场所安全隐患。



3月27日,在大丰区白驹镇马家村三组,农民赵昌军采收莲藕,准备上市销售。当地藕农根据市场行情调整生产模式,改种部分早熟品种提前上市,错开集中上市高峰,努力增加鲜藕生产效益。

董汝涛 摄

盐东镇

推进平安建设 守护群众安全

本报讯(徐晨 董立新)3月31日,亭湖区盐东镇组织镇、村(社区)干部,回顾前一阶段平安盐东建设工作,对接下来工作进行再部署再落实。

守护人民群众安全。该镇强化安全生产管理,紧盯危化品、工贸、消防等重点领域高风险企业集中整治,推动安全生产和防灾减灾从“被动防御”向“源头治理、主动防控”转型。建立交通安全“一员多职、融合发展”的管理机制,保障群众出行安全。开展安全隐患联合大整治活动,打造高素质

监管队伍,真正把安全生产各项措施落到实处。

完善社会治理体系。该镇研究制定了风险评估预警、情报信息收集研判、应急处突机制,持续巩固扫黑除恶专项斗争成果。加大行政执法队伍培训力度,细化完善行政执法制度规定6个方面13项内容,做到统一处罚程序、统一处罚标准、统一法律文书、统一执法标志,形成“法有要求必须办、法无授权不可为”的执法环境。

维护社会大局稳定。该镇紧紧围绕“控增量、减存量、防变量”总要求,在预防、受理、办理、督查追责和维护秩序五个方面全面落实法治化要求。依托“精网微格”工程,常态化开展采集基础信息、收集社情民意、化解矛盾纠纷、排查安全隐患、代办民生服务、宣传政策法规等工作,及时排查化解矛盾纠纷和不稳定因素。完善常态化维稳工作机制,建立每日点调制度,依法管控越级上访,实现重点时段“四个不发生”工作目标。

鲜果“甜”在家门口

大丰“蓝莓达人”返乡创业

□薛思思 卞婧 倪思远

3月19日,春光明媚。走进大丰区大桥镇农业园区的蓝莓种植基地,一排排整齐的白色大棚在蓝天映衬下格外醒目。掀开棚帘,一米多高的蓝莓树整齐排列,枝头缀满乌蓝色的果实,薄薄的果粉在阳光下泛着微光,煞是好看。

“走,近距离看看我们大丰的蓝莓长啥样。”说着,基地负责人任华戴好手套,将我们带到一排蓝莓前开始介绍。“蓝莓越新鲜,表面的果粉就越浓。中心周围这种蓝得发黑的,基本上就是十成熟,今年虽是头一年挂果,但已经供不应求了。”任华语气里满是自豪。

任华是土生土长的大丰人,与蓝莓结缘已有十余年。2014年,他到山东学习露天蓝莓种植,从育苗到挂果,从病虫害防治到市场开拓,凭着一股韧劲,在山东承包了百亩“蓝莓庄园”。然而,每次回乡,他总有些遗憾:“超市里的蓝莓包装精美,但大多是从外地长途运输来的,价格高不说,口感也打了折

扣。”一颗让家乡人吃上“家门口鲜果”的种子,在他心里悄然生根。

2024年,任华带着十多年的技术积累回到大丰,在大桥镇农业园区承包了10座大棚,建成31.5亩蓝莓基地。“离大丰最近的蓝莓种植区也要近200公里,经过包装、采摘、运输等环节后到大丰人手里至少两三天。现在上午采摘,下午就能上水果店和超市的货架。”任华说道。

与传统露天种植不同,任华选择了“高标准大棚+基质栽培”模式。走进棚内,地面铺着防草毡布,数百个“大花盆”整齐排列,盆中蓝莓树根系深扎于特制基质。“土壤酸碱度、水肥比例全靠数据调控,温度超过28℃自动通风,虽然大棚种植的投入是露天种植的4倍,但比露天种植抗灾能力强,品质也更好更稳定。”任华介绍道。

基地引进了F6和L11两个优质品种,前者果香浓郁,后者果肉厚实、汁水充盈。去年5月种下的幼苗,11月便迎来初挂果,今年2月底进入采摘期,可持续至5月初。“因为是第一年种植,我们产量估算较为保守,按一

亩地400棵苗,每棵苗1.2公斤产量算,估计亩产近千斤,明年只多不少,价格好点的能卖到一斤六七十。”任华掰着手指算账。

尽管售价不低,但“新鲜直达”的优势让本地市场迅速打开。我们看到,几名女工正戴着手套娴熟采摘,指尖轻捏间,成熟的蓝莓落入收纳盒。“上量的时候每个工人每天能采摘八九十斤,按每斤1.3元的计价工资,一天也有100多元收入。”任华告诉记者,目前,基地长期雇佣数名周边村民,负责修剪、除草、采摘,月均增收3000余元。

“眼下主打本地商超、水果店,等产量上来,还要把蓝莓卖到上海、嘉兴。”任华规划着未来。“蓝莓虽小,但能带着乡亲们一起增收致富,也希望通过采摘活动,带动周边的乡村旅游发展。”从山东的百亩露天田到大丰的智能大棚,任华用十年光阴,把异乡的种植经验化作家乡的情感联结。蓝莓的丰产期将至,这片蓝莓园正酝酿着更馥郁的果香,等待更多大丰人前来品尝这份“家门口的甜蜜”。

新闻速递

新兴镇

举办红色故事会

本报讯(邢慧)3月26日下午,在亭湖区新兴镇新时代文明实践所,一场“缅怀革命先烈”红色文化故事会圆满举行。本次活动由新兴镇新时代文明实践所主办,新兴镇文化中心承办,旨在通过讲述红色故事、传承红色基因,激发广大干部群众的爱国干事热情。

活动现场,来自镇、村宣传文化系统的全体人员、乡村文艺工作者以及镇青年代表齐聚一堂,共同聆听红色故事宣讲。“新兴之火”红色宣讲队志愿宣讲员用生动的语言和饱满的情感,讲述了一段段感人至深的革命历史,让在场的

每一个人深受触动。现场还播放了新兴镇沈纯烈士在牺牲前写下两份家书的小戏视频,从中看到沈纯烈士用真挚的文字表达了对党和人民的无限忠诚,以及对未来美好生活的憧憬。这两份家书不仅展现了烈士的高尚情操,更激发了传递了爱国热情、创业之志。

大家纷纷表示,要铭记历史、缅怀先烈,以更加饱满的热情投入到工作中去。未来,新兴镇将以此次活动为契机,继续深入挖掘红色文化资源,传承红色基因,为新时代文明实践工作注入新的活力。

新丰镇

喜报送到立功军人家

本报讯(赵军)为进一步弘扬拥军优属的光荣传统,激发现役军人在部队安心服役、献身国防的使命感和荣誉感,3月26日下午,大丰区退役军人事务局联合新丰镇退役军人服务站,来到新丰镇三总村和全心村,为在部队服役荣立三等功的军官送立功喜报。

镇退役军人服务站工作人员

为立功军人家属披上“一人立功,全家光荣”的绶带,现场宣读喜报,将立功喜报、慰问金和慰问品送至他们手中,向立功军人家属表达党和政府对他们最衷心的祝贺和诚挚的问候,细致了解立功军人家属工作、生活情况,感谢他们近年来为国防事业和军队建设给予大力支持、为国家和部队培养输送了优秀人才。

万盈镇

国家安全教育进企业

本报讯(张文斌 吉宗强 朱明军)为全面贯彻落实总体国家安全观,大丰区万盈镇总工会在第十个“全民国家安全教育日”来临之际,联合镇社会治理办公室,在大丰万达纺织有限公司开展2025年万盈镇“聚力谋发展 携手绘国安”思政教育活动,来自全镇各类企业职工代表近70人参加。

该镇社会治理办公室工作人员以《筑牢安全防线 共促稳定发展》为主题,从国家安全教育日概况、国家安全基本知识、国家安全企业筑筑三个方面开展思政教育。同时,

以宣传短片的形式,对典型案例进行深度解析,引导职工群众防范网络诈骗,抵制危害国家安全言论。现场还组织大家参与“职工之家”App国家安全教育专区的学习,以及“全国职工国家安全网上知识答题闯关”活动。

参加活动的职工纷纷表示:“国家安全事关个人幸福、社会进步和民族复兴,保障国家安全,人人有责,人人可为。在今后的工作和生活中,将时刻保持警惕,增强国家安全意识,用实际行动捍卫国家的安全和尊严。”

黄尖镇洋尖村

健康义诊服务村民

本报讯(陈鑫)3月23日,亭湖区黄尖镇洋尖村携手盐城市第七人民医院,在洋尖村开展了一场健康义诊活动,旨在为村民提供便捷的医疗服务,提升村民的健康意识和生活质量。

活动当天,义诊团队一到现场便迅速投入工作,为参与活动的村民进行细致身体检查,包括量血压、测血糖、心肺听诊等基础项目,还耐心地为村民答疑解惑,提供个性化

的治疗建议。此外,义诊团队还围绕常见疾病的预防、治疗和康复,结合实际案例,进行了深入浅出讲解。义诊团队还精心准备了健康宣传资料,引导村民养成健康的生活方式。

此次义诊活动不仅为村民提供了实实在在的医疗服务,还有效提升了村民的健康意识。未来,黄尖镇将开展更多类似的活动,为更多群众的健康保驾护航。



3月26日上午,大丰区草庙镇文化广电服务中心一楼展厅,杨国美、严正东等大丰籍摄影家的36幅湿地摄影佳作在此展出。数百名基层群众、文艺爱好者参观摄影展,感受家乡美。

仇文倩 摄